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Objekt športovo-relaxačného centra odpovedá na špecifiká svojho bez-

prostredného okolia expresívnou figúrou, ktorá v  snahe o  urbanisticky 

vyvážený celok stavia na  analogickej situácii pohybu s  cieľom využiť 

potenciál pulzujúceho miesta. Na  rozkročených nohách zo záujmom 

pozoruje svoje okolie. ❚ This sports-relaxing object responds to its 

immediate specific environment with expressive figure, that tries to 

balance with the urban complex builds on analogy with movement and 

aims to utilize the potential of the pulsing city.

SITUÁCIA 

Športovo-relaxačné centrum Relaxx posadené do  frekven-

tovaného koridoru pri Einsteinovej ulici pozdĺž diaľnice 

D1 v  bezprostrednom kontakte s  telesom Starého mosta 

a  tesnej blízkosti železničnej trate maximálne využíva limi-

ty svojej parcely. Nachádza sa na mieste bývalého parkovis-

ka objektu Atrium, ktoré sa stalo jeho bezprostredným suse-

dom zo západnej strany. Z  južnej strany uzatvára bezpro-
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Obr. 1 Pohľad na športovo-relaxačné centrum Relaxx 

z frekventovaného koridoru pri Einsteinovej ulici pozdĺž diaľnice D1 

❚ Fig. 1 View to the Relaxx sports-relaxing centre from the busy 

corridor of Einstein Street, along the D1 speedway 

Obr. 2 Situácia ❚ Fig. 2 Situation

Obr. 3 Pôdorysy a pozdľžny rez ❚ Fig. 3 Layouts and longitudinal 

section
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stredné okolie hrubá stavba administratívy. Hustota zastava-

nosti územia je viac než značná, územie je urbanisticky ne-

regulované a rozvíja sa viac-menej živelne. 

FORMA

Tvar pozemku výrazne pozdĺžneho charakteru určuje hori-

zontálnu líniu celej hmoty objektu. Telo navrhovanej budovy 

výškovo rešpektuje rímsu susedného Atria, na ktorú sa na-

pája a ďalej pokračuje konzolovitým vyvýšením nad úroveň 

Starého mosta. Architektonické riešenie budovy svojou ex-

presívnosťou reaguje na dynamický pohyb pulzujúcej a ruš-

nej lokality. Objekt odpovedá na  špecifiká svojho bezpro-

stredného okolia expresívnou figúrou, ktorá v snahe o urba-

nisticky vyvážený celok stavia na analogickej situácii pohybu 

s cieľom využiť potenciál pulzujúceho miesta. Na rozkroče-

ných nohách zo záujmom pozoruje svoje okolie.

DISPOZÍCIA 

Pôdorys objektu o  dĺžke 100 a  šírke 20  m sa na  východ-

nej strane zužuje na  šírku 14 m. Dve podzemné podlažia, 

v ktorých sa nachádza parkovanie a technické priestory, sú 

prístupné rampami po oboch stranách budovy, z čoho jed-

na z nich vedie pomedzi piliere z východnej strany objektu. 

Vchod je z Einsteinovej ulice, zo severnej časti objektu ram-

pou a schodiskom na úroveň 1. NP. Vo vstupných priesto-

roch oproti vchodu sú umiestnené eskalátory, ktoré prepá-

jajú prvé tri podlažia. Funkčne sú podlažia členené nasle-

dovne: na prvom nadzemnom podlaží sú obchodné pries-

tory, predajne, služby a  občerstvenie. Druhé podlažie slúži 

ako zdravotné a  beauty centrum. Tretie poskytuje priestor 

pre indoor golf, soláriá, bio-reštauráciu a detský kútik. Štvr-

té a piate podlažie je venované športovo-relaxačným aktivi-

tám. Suchá zóna na štvrtom podlaží zahŕňa fitness, aerobic, 
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jógu, spining, šatne, mokrá zóna na piatom podlaží zasa po-

zostáva z plaveckého bazéna, whirlpool, sauny, masážných 

miestností a baru pri bazéne. V suterénoch sa nachádzajú 

hromadné garáže a technické priestory. 

TECHNICKÉ RIEŠENIE

Objekt je výškovo osadený 1,5 podlažia pod upraveným te-

rénom. Podzemná časť objektu je založená na  základovej 

doske a podzemných stenách pre vytvorenie výkopovej ja-

my pod hladinou podzemnej vody. Piliere v nepodpivničenej 

časti objektu budú votknuté do  železobetónóvych pätiek, 

ktoré budú uložené na  hĺbkových vibropilotách votknutých 

do  štrkov. Hladina ustálenej podzemnej vody na  základe 

prevedeného IGHP je vo výške 131,5 m n. m., čo je o 1,4 m 

vyššie ako základová špára základovej dosky, v  prípade 

prehĺbených výťahových šácht 2,5 m pod úrovňou ustálenej 

hladiny podzemnej vody. 

Základové konštrukcie

Zakladanie je navrhnuté kombinované. Podzemná časť ob-

jektu má navrhnuté zakladanie plošné – základovú dosku. 

Nepodpivničená časť objektu má navrhnuté zakladanie hĺb-

kové – injektované vibropilóty ø 600 mm votknuté do štrkov. 

Nosné konštrukcie

Stavba má celkovo šesť nadzemných podlaží a  dve pod-

Obr. 4 Z priebehu výstavby, a) podnože nepodpivničenej časti, 

b) príprava bednění pre betonáž doskové hlavice, do ktorej sa 

votkne podnož hornej stavby, c) bednění vazníku železobetónového 

monolitického skeletu v 5. NP, d) dokončovanie betonáže južne 

fasády ❚ Fig. 4 During the construction, a) base of the part 

without cellar, b) preparation of framework for concreting of the slab 

head, into which the base of the top construction will be fixed, c) 

formwork of the reinforced concrete monolithic skeleton beam on the 

5th floor, d) finishing the southern facade concreting 

Obr. 5 Interiér fitness štúdia s výhľadom na diaľnicu D1 ❚ 

Fig. 5 Interior of the fitness with view to the D1 speedway

Obr. 6 Plavecký bazén na piatom podlaží ❚ Fig. 6 Swimming pool 

on the 5th floor

Obr. 7 Výjazd z podzemných garáží po rampe pomedzi piliere 

z východnej strany objektu ❚ Fig. 7 Ramp exit from the 

underground garages among pylons on the eastern side of the 

building 
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zemné. Horná stavba je navrhnutá ako železobetónový ske-

let kombinovaný zo stenovým konštrukčným systémom. 

Zvislé nosné konštrukcie sú navrhnuté zo železobetóno-

vých, monolitických stien a  stĺpov v  pravidelnej pôdorysnej 

modulovej osnove 7,5 m. Nosné steny hrúbky 200 a 250 mm 

sú situované po obvode a aj vo vnútri dispozície, nosné stĺpy 

majú prevažný rozmer 600/600 mm. Doplňujúce stĺpy sú na-

vrhnuté v šikmých štítových stenách v tvare uzavretých Jok-

lových profilov. 

Vodorovné nosné konštrukcie stropných dosiek a prievla-

kov sú navrhnuté železobetónové, monolitické. Stropné do-

sky majú v  prevažnej miere hrúbku 250 mm. V  niektorých 

častiach objektu sú navrhnuté priestory veľkých rozpätí, 

v týchto miestach sú navrhnuté železobetónové rámy s vy-

sokými priečľami, rámy sú prevažne jednopoľové. V mies-

tach, kde sú stĺpy v pravidelnej modulovej osnove, sú strop-

né dosky bezprievlakové, so skrytými oceľovými hlavicami. 

Schodiská sú navrhnuté doskové, železobetónové, mo-

nolitické. V 4. a 5. nadzemnom podlaží je navrhnutý bazén, 

ktorý má železobetónovú, monolitickú nosnú konštrukciu 

s hrúb kou stien 200 mm. 

Fasáda

Obvodovú konštrukciu južnej fasády tvorí zateplený železo-

betónový monolit pokrytý titánzinkovým plášťom. Severnú, 

východnú a západnú stranu tvorí celopresklená fasáda. 

ZÁVER

Športovo-relaxačné centrum RELAXX je situované na úzkom 

pozemku v tesnej blízkosti frekventovaných dopravných ťa-

hov– železnice, diaľnice D1, Einsteinovej ulice a mostu na 

Jantárovej ceste. Ďalšími   limitmi stavby bola vysoká hladina 

spodnej vody a podzemné kolektory inžinierskych sietí, ktoré 

museli byť špeciálne ochránené. Tieto limity a obmedzenia bo-

li pre projektantov veľkou výzvou, ktorú pretavili do pozitívne-

ho výsledku. Kontextom RELAXXu je dynamika, pohyb, vlne-

nie, rýchly pulz... okolitého prostredia. RELAXX centrum získa-

lo viacero prestížnych ocenení, o.i. World Architecture Award.
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Obr. 8 Južná fasáda s titánzinkovým plášťom ❚ 

Fig. 8 Southern facade with titanium-zinc shell

Obr. 9 Nočné pohľady, a) východná fasáda s vjazdom 

do podzemných garáží, b) severná fasáda s pulzujúcou diaľnicou D1 

❚ Fig. 9 Night views, a) eastern facade with entrance to the 

underground garages, b) northern facade with the busy D1 speedway
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